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【工作动态】

学院召开新学期全体教职工大会

3月3日下午，学院在多功能舞蹈厅召开新学期全体教职工大会。会议由党委副书记陶金辉主持。

会上，高建富书记向全体教职员工致以新春的问候，同时向寒假期间坚守工作岗位，加班加点工作的同志们表示衷心的感谢。他从加强理论武装、全面加强党建和党风廉政建设、评估整改工作、全面深化改革、深化产教融合、加强办学条件建设等六个方面对2018年的工作进行了安排部署。院长黄亚惠传达了省厅二轮评估整改文件精神并对开学初工作进行了部署。会后，陶金辉副书记对开学初学院安全大检查工作进行了安排。                   （办公室）

省教育厅对我院开展2018年春季开学暨学校安全风险防控专项督导检查工作 

3月5日，为确保高校做好春季开学工作，切实维护校园安全稳定的良好局面，省教育厅一行莅临我院开展2018年春季开学暨学校安全风险防控专项督导检查工作。督导检查工作通过听取汇报与现场考察的方式展开。督查组通过现场走访、查看材料等形式，详细了解了学院开学准备各项工作，并对学院校园安全风险防控工作提出了建设性的指导意见。 （办公室）
南平市领导莅临我院开展植树造林活动

正是三月春光季，又是一年植树时。3月12日上午，袁毅、兰斯文、黄健平、张国旺等南平市四套班子及军分区领导来到我院，与200多名南平市直、延平区直机关干部一起参加义务植树活动，为美丽南平再添新绿。院党委高建富书记、院长黄亚惠等一同参与植树活动。

通过这次活动，不仅美化了校园，更让每一个参加植树的干部职工都为建设“全国绿色发展示范区”献出了自己的一份力量；让师生们不但体会到了劳动的乐趣，也进一步增强了师生的环保意识，懂得了“绿化环境，从我做起”的重要性。          （办公室）

院党委开展2017年度党建及落实党风廉政建设 
“两个责任”工作检查

为进一步加强学院党的建设，全面落实党风廉政建设“两个责任”的开展情况，3月14日至16日，院党委书记高建富、副书记陶金辉、纪委书记姚荣等分别带队深入到各党总支、支部和各处室开展2017年党建工作和落实党风廉政建设“两个责任”工作进行专项考评检查。                                   （党委工作部）

学院2018年全面从严治党工作会议召开

3月23日，学院2018年全面从严治党工作会议召开，院党政领导班子成员、各党总支、支部委员、科级以上干部60多人参加了会议。会议由党委陶金辉副书记主持。

会上，纪委书记姚荣同志作题为《深入贯彻落实党的十九大精神扎实推进学院全面从严治党向纵深发展》的报告，对2017年的工作进行了总结回顾，同时对2018年的工作进行安排部署。党委书记高建富同志作题为《坚定政治方向、履行主体责任，扎实推动我院全面从严治党向纵深发展》的讲话，指出：一是要深刻认识全面从严治党的战略意义；二是要清醒认识学院全面从严治党的形势；三是要坚决把党的政治建设摆在首位；四是要以良好的作风提升师生获得感；五是要有效落实管党治党政治责任。

最后，高建富书记还与各党总支负责人签订了《2018年全面从严治党责任书》，向各处室、系部下达了《2018年党风廉政建设责任书》。                                    （党委工作部）

学院组织开展2018年春季军训工作

从3月19日开始，学院2018年春季军训工作正式拉开了帷幕。今年学院春季军训，集合了全体2016级、2017级在校大学生，通过一周的时间，在延平区武装部教官团的指导、训练下，完成对队列操演、内务工作、国防教育等一系列军训内容。同时，院学工处根据要求，对大学生增强和把握国家安全形势变化的新特点新趋势，加入了总体国家安全观的教育，号召同学们增强忧患意识，做到居安思危，重点收看央视《辉煌中国》、《强军》等一系列近年来优秀的国情教育、国防教育纪录片，并要求认真撰写学习心得、组织连队交流。

23日学院举办军训会操大会，院领导与区武装部同志共同观摩了各连队的会操表演，各连队官兵以饱满的热情，昂扬的斗志，充分展示了训练成果。会上，副院长陈良壁同志代表学院向武装部同志赠送了锦旗。会操结束后，院党委陶金辉副书记还与武装部领导就即将开始的2018年高校征兵工作进行了深入交流。  

（学工处）

【简讯】

※ 3月4日下午，院党委书记高建富一行等对学校两个食堂和医疗保健室进行了全面安全检查。

※ 3月8日下午学院举办“健康四大基石”健康养生知识讲座，特邀南平市人民医院名誉院长、党委书记余天泰中医主任医师进行讲授。
※ 3月14日上午，院党委高建富书记深入到工程系总支调研党建及专业建设工作。
※ 3月19日下午，纪委书记姚荣同志带队到后勤管理处指导廉政建设和落实“一岗双责”工作。后勤管理处全体工作人员签订了廉政责任书；后勤管理处与学生食堂、教工食堂、水电班组、绿化小组、保健室、超市等负责人签订了廉政协议。

※ 我院《易丰洋跨境电子商务》、《南平联智信息科技有限公司》、《福建省南平市九五电子商务有限公司》、《福建省南平市众垚网络科技有限公司》4个大学生创新创业项目获得省、市级优秀创业项目补助。

※ 我院7项市厅级中青年教师教育科研项目顺利结项。
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