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【工作动态】

学院召开师德建设工作委员会全体成员会议
5月31日，学院召开师德建设工作委员会全体成员会议，会议由党委高建富书记主持。会上，党委副书记陶金辉同志对学院师德师风建设年系列活动进行了详细的安排部署。高建富书记强调：一是要充分认识抓好师德师风建设的重要意义，抓好师德师风建设这不仅是教师自身发展的需要，也是学院事业实现高质量发展的需要；二是要以活动年为抓手全面加强师德师风建设，重点落实好“学习宣讲、规范养成、考核治理”的目标；三是要高度重视，切实把师德师风建设年的各项活动抓紧抓实，取得实效。最后他要求：各责任部门要按照党委下发的文件，制定具体的实施方案，同时要加强督察，注重总结经验，树立典型，通过开展师德师风建设年系列活动带动教风学风，促进良好校风，形成比学超越的浓厚氛围。
（党委工作部）
党委召开理论中心组（扩大）学习会
6月5日下午，学院党委召开理论中心组（扩大）学习会，专题学习传达习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话精神、中共福建省委在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作视频会议上的讲话精神和南平市委五届八次全会精神。学院党委领导班子成员，各党总支书记参加会议。会议由党委书记高建富同志主持。

会上，陶金辉副书记传达了习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话精神，高建富书记传达了中共福建省委在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作视频会议上的讲话精神和南平市委五届八次全会精神。会议要求全院各级党组织要深入学习贯彻此次专题学习的有关重要会议精神，做到学懂弄通做实，把自学和集中学习结合起来，把学习与研讨结合起来，把学习与实践结合起来，按上级部门的有关要求高质量安排好学院“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。
（党委工作部）
学院召开第二届教（工）代会第三次全体代表会议
2019年6月30日上午，学院第二届教（工）代会第三次全体代表会议召开，会议专题审议《闽北职业技术学院奖励性绩效工资分配方案（修订）》。本次大会正式代表104人出席。会议由党委副书记、工会主席陶金辉同志主持。
第一阶段会上，全体代表听取了学院党委委员、副院长郑需勇同志所作《闽北职业技术学院奖励性绩效工资分配方案（修订）》的说明。随后，出席会议的全体代表进行分组讨论；接着，教代会主席团聆听了各小组讨论情况汇报。第二阶段的会议上，郑需勇副院长就“教代会代表讨论意见”进行了回复说明。随后，黄亚惠院长对如何认识奖励性绩效工资的分配及方案的制定与实施提出了三点希望：一是要统一思想，凝聚共识，支持改革；二是要顾全大局，形成合力，提高站位；三是要讲团结，讲纪律，讲规矩，努力推进学院持续健康发展。
最后，经过半天紧张而有序的会议和分组讨论审议，会议进行举手表决，原则通过了《闽北职业技术学院奖励性绩效工资分配办法方案（修订）》。大会圆满结束。
《闽北职业技术学院奖励性绩效工资分配方案（修订）》是集思广益的成果，是集体智慧的结晶，该文本事关学院的建设和发展，涉及广大教职工切身利益，从修订开始就注重听取广大教职工意见，在相当长的一段时间内，文本内容经过多次讨论和征求意见，不断进行修订完善。整个修订过程充分注重了民主体现了民意。修订后的方案正确处理了广大教职工与学院干部、一线教师与行政人员、青年教师与老教师、在编人员与校聘人员等各方面的关系，充分体现了多劳多得、优绩优酬和效率优先、兼顾公平的基本原则。
（工会）
学院召开2019年度实践教学条件改善建设项目
现场评审会
2019年6月5日，学院学术与教学指导委员会召开2019年学院实践教学条件改善建设项目评审会，本次评审会共收到评审项目2项。会上，各项目负责人对项目建设方案进行了现场答辩，学院副院长、评审小组组长、学教委副主任委员郑需勇同志对评审工作做了点评和总结。通过评审，学院2019年实践教学条件改善建设项目立项2项，分别是教育系实训室建设（书法与国学教育实训室、科学教育实训室）项目和教学设备采购（短焦激光投影仪+电子白板）项目。
（教务处）
学院举办2019年大学生“互联网+创新创业”大赛
6月20日，学院2019年大学生“互联网+创新创业”大赛校总决赛在实训楼多媒体一体化教室举行，共有12个创业团队从28个复赛项目中脱颖而出进入校级总决赛，创业项目内容涉及教育培训、创意设计、信息技术服务、商务服务、公共服务等多个领域。学院党委副书记陶金辉、党委委员党工部部长蔡军以及各系分管副书记、学生科负责人、学院创业导师等同志莅临大赛现场指导并担任评委。
（就业创业中心）
【简讯】

※ 6月下旬，各系陆续组织召开毕业生典礼和毕业联欢晚会。 （综合各系）
※ 6月2日，学院举办2019年“五四”表彰大会暨第十七期团校培训开班仪式，100多名团员代表参与了大会和学习。 （团委）
※ 6月3日，学院举办大学生学习习近平新时代中国特色社会主义思想知识竞赛活动。                          （思政部）
※ 6月4日，设计系举办课程教学成果与毕业生毕业设计作品展，院党政领导莅临现场参观指导。                 （设计系）
※ 6月6日，学院举办2019年宿舍文化节颁奖典礼暨宿舍安全警示宣教会议。                                   （学工处）
※ 6月10日，信息系和食品系召开“问题清单”整改通报暨廉政教育教工大会，会议邀请学院纪检监察审计处人员现场“把脉”指导工作。                         （信息系和食品系党总支）
※ 6月12日，学院机关党总支组织全体党员到南平市博物馆开展主题党日活动。                             （机关党总支）
※ 6月12日，学院召开专业主任管理办法专题研讨会，郑需勇副院长、各系主任、教科办主任和部分团队负责人参会。（教务处）
※ 6月12日，学工处召开“大学生心理健康大数据云平台软件”使用集中培训，百余名师生负责人到会参训。         （学工处）
※ 6月12日，设计系和管理系党总支在310室开展了教职工廉洁从业警示教育活动。               （设计系和管理系党总支）
※ 6月12日，教育系组织2019届毕业生参观学院禁毒宣教室，并开展“珍爱生命，远离毒品”主题党（团）日活动。 （教育系）
※ 6月17日，设计系和管理系联合党总支组织全体党员和部分先进青年教师到延平区炉下镇斜溪村，开展“牢记初心使命，助力乡村振兴”主题党日活动。           （设计系和管理系党总支）
※ 6月19日，学院相继举办2019年“资助政策乡村行”学生宣传员业务学习培训班、开展大学生“公共安全常识”科学健康知识讲座和2019年“健康人生、绿色无毒”南平市青少年禁毒宣传专场讲座等活动。                                   （学工处）
※ 6月20日，郑需勇副院长为设计系和管理系全体党员作题为“习近平新时代中国特色社会主义思想”的专题党课辅导。
（设计系和管理系党总支）

※ 6月21日，学院校企合作单位福州安博榕科技公司常务副总经理陈黎黎女士走访慰问了藏族学生罗布巴登同学，并送上了1000元的助学金。                       （信息系和食品系党总支）
※ 6月27日，2018-2019学年度学院领导班子及成员述职考核工作会议召开。                                     （党工部）

※ 6月28日，设计系和管理系联合党总支开展“积极培育和践行社会主义核心价值观”专题党课活动。（设计系和管理系党总支）
【喜讯】

※ 服装与服饰专业徐广鸿、赖泓蓉两位同学荣获2019年全国职业院校技能大赛“服装设计与工艺”赛项团体三等奖，指导老师为江丽君、黄莹。
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