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【工作动态】

学院举办“不忘初心，牢记使命”主题教育专题培训班
为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，扎实推进“不忘初心，牢记使命”主题教育的开展，7月1至3日，学院党政领导班子成员、副科级以上领导干部、各党支部书记和思政部骨干教师等42名同志赴古田干部学院开展“不忘初心，牢记使命”主题教育专题培训。
学院党委书记高建富，院长黄亚惠，古田干部学院、龙岩市委党校副校长黄才裕出席开班仪式并讲话，黄才裕副校长介绍了龙岩市的总体情况和“古田会议”的基本情况，全面深刻阐释了“古田会议”的精神内涵和现实意义。
高建富书记作了动员讲话，对参加培训的学员提出三方面要求：一是要充分认识开展“不忘初心，牢记使命”主题教育的重要意义。开展“不忘初心，牢记使命”主题教育是加强干部修养的重要途径，是全面从严治党、从严管理干部的必然要求，是推动学院事业发展的动力源泉。二是要珍惜这次学习培训的机会，端正学习态度，做到学有所思、学有所获。三是要严格培训纪律、树立良好形象，确保学习培训取得实效，努力把学习成果转化到工作中去。

本期培训，教学内容丰富多彩，教学方法形式多样。全体学员共同认真聆听了题为《古田会议—建党建军的里程碑》的专题辅导讲座；先后参观了瞿秋白纪念馆、杨成武纪念馆、福建省苏维埃政府旧址；赴红军长征第一村—中复村重走红军桥、红军街；赴观寿公祠指挥部、松毛岭战役开展现场教学，瞻仰了红军无名烈士墓、体验了郭公寨情景教学及战斗场景；赴古田会议会址现场教学，参观了毛泽东《星星之火、可以燎原》写作地、瞻仰革命圣地--古田会议会址、瞻仰主席园、参观了古田会议纪念馆等。在现场教学中，学员们认真聆听点评员的讲解，跟随着讲解进入了那战火纷风的革命年代、置身于现场之中，深刻感受到革命先辈和共产党人的初心和使命，那就是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。
（党委工作部）

学院与驻地武警部队共庆“八一”建军节
7月31日，学院黄亚惠院长、陶金辉副书记带领院征兵办、学工处等负责同志，来到武警南平支队营区进行走访交流，与部队官兵共同庆祝“八一”建军节。
座谈会上，武警部队首长对学院多年来给予的大力支持和积极帮助表示感谢，并向大家介绍了武警部队近年来取得的工作实绩。黄亚惠院长代表学院向部队的官兵表达了建军节的祝福，向部队协助学院开展国防教育、爱国主义教育和军训等工作表示感谢，并由院征兵办代表学院向全体军属赠送了一批生活用品。
会后，大家还共同欣赏了精彩的“军民鱼水情 共筑强军梦”建军节专题文艺联欢晚会。
（学生工作处）
学院召开新学期全体教职工大会

8月30日下午，学院召开新学期全体教职工大会，会议由学院党委副书记陶金辉同志主持。
会上，郑需勇副院长对暑期工作进行了总结，对暑假奋战在一线的同志表示了慰问和感谢，同时向大家介绍了今年新进的11名教师。随后，郑副院长对本学期的工作提出了三点要求：一是各部门要认真做好开学开课的各项准备工作；二是要做好迎接新生的各项准备工作；三是要围绕教育根本、教学改革、职业教育定位等，推进学院各项工作顺利开展。最后，院党委书记高建富同志对新学期工作进行了强调：一是要按照中央、省委、市委和教育工委的要求，扎实开展好“不忘初心 牢记使命”主题教育；二是要认真做好教师节、国庆节等主题活动；三是要持续推进师德师风建设年专题活动，提升教师综合素养。

会后，院党委书记高建富同志一行还到医疗室、食堂等地进行现场检查指导。

（办公室）

学院暑期工作亮点纷呈
一是学院第一食堂、教工食堂、风味特色小吃食堂重新装修后投入使用，面貌一新；二是22号和23号学生宿舍楼进入施工阶段，预计明年9月投入使用；三是学院医疗室经卫生部门批准启用；四是行政楼会议室完成改造并投入使用，部分办公室完成调整；五是开展两轮人事招聘，共录用教职工共13人；六是完成图书馆监控安装、窗帘安装、服务台安装、照明系统改造等，货运电梯开始安装，智慧图书馆项目完成招投标等。七是招生再创历史新高，高职录取1788人，五年专录取913人，共计2701人。其中：春季录取674人，比去年增长了107人；秋季录取554人，比去年增长了89人，五年专录取了913人，比去年增长了197人；二元制也由去年的1个专业增加到4个专业，并录取了61人，录取人数是去年的4倍。
（综合各部门）
【简讯】

※ 7月5日，信息系学生资助工作家访小组一行3人深入三明市宁化县泉上镇一品学兼优、家境困难的同学家中进行实地家访。
（信息系和食品系联合党总支）

※ 7月1日至10日，学院“为青春代言”大学生教学实践服务队师生一行25人走访基层。                         （院团委）
【喜讯】

※ 张乐虹、林斌、张完英老师的《学前儿童区域科学教育活动设计与指导》荣获2019年省职业院校教师教学能力大赛高职组三等奖。
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